

胸怀报国志 谱写新华章



合肥市淮南商会学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)3月3日下午,合肥市淮南商会在淮召开专题会议,学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会议持续两个多小时,全场响起30多次雷鸣般的掌声。企业家们一致表示,将化信心为动力,胸怀报国志,谱写新华章,为合淮两地高质量发展贡献力量。市工商联、合肥市淮南商会负责同志出席会议。

会上,与会人员观看了习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话视频,集中学习了习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精

神,并开展学习交流,畅谈发展思路。

据悉,近年来,合肥市淮南商会将党建作为首位工作进行推进,坚持一手抓党建,一手抓服务,以党的建设促进商会组织发展,不断扩大组织工作覆盖面,使得党支部迅速形成较强的凝聚力、战斗力和影响力,有力推动了商会的各项工作扎实开展,商会综合实力不断增强。2024年,合肥市淮南商会荣获合肥市4A级社会组织荣誉称号。与会民营企业家们表示,新时代新征程,民营经济发展前景广阔、大有可为,大家厚植家国情怀,富而思源、富而思进,争取在新时代谱写新华章。

雨夜抢险 守护道路安全



3月3日上午,市公路管理服务中心直属分中心组织人员对防撞防抛网进行处置。

本报讯(记者 张明星 通讯员 陈修利 摄影报道)3月2日下午,一场寒潮席卷江淮大地,带来的狂风骤雨给我市交通出行带来了不小的考验。市公路管理服务中心加强道路巡查,及时排除安全隐患,守护道路出行安全。

当晚,市公路管理服务中心直属分中心工作人员冒着狂风骤雨在路面上坚持巡逻。晚上10时许,当巡逻至G206洛河至曹庵一级公路上跨合阜铁路专线九龙岗上跨桥时,突发状况让大家心头一紧——桥梁两侧的防撞防抛网被强风吹倒,横七竖八地躺在G206桥面上。这对过往车辆的通行安全构成严重威胁,极有可能引发交通事故。

市公路管理服务中心直属分中心带班负责人迅速作出反应,一边与赶来支援的G206洛河至曹庵段一级公路改扩建工程(九龙岗至孔店段)项目巡逻人员会合,一边组织开展应急抢险工作。时间紧迫,他们争分夺秒,首先在现场摆放锥桶,临时设置安全防护设施,亮起警示灯光,提醒过往车辆减速慢行,注意避让。紧接着,巡逻人员马不停蹄地调用氧焊机对扭曲变形的防撞防抛网进行处理。尽管雨水打湿了他们的衣衫,但没有一个人退缩。他们熟练地操作着氧焊机,小心翼翼地将损坏的防撞防抛网与安全的防撞防抛网切割分离。

经过一番奋战,在巡逻人员的共同努力下,现场的交通秩序逐渐恢复正常,过往车辆得以安全、有序地通行。3月3日上午,市公路管理服务中心直属分中心又安排专业人员对防撞防抛网进行焊接加固,有效保障了道路出行安全。

明日“惊蛰” 大自然有了新的活力



本报记者 陈彬 摄

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温-0.6℃(2月24日),最高气温25.7℃(3月1日),一周降水量10.8毫米。

时间进入3月,第1天便是农历二月初二,民间俗称“龙抬头”的日子。“龙抬头”,象征着万物复苏、生机勃勃,古人通过观测天象来确定农时,“龙抬头”就是其中一种时节天象。此时临近惊蛰节气,气温回升,雨水增多,大地解冻,万物复苏,也是春耕开始的时节。3月1日当天,升温迅速,甚至超过了25℃,天气突然的回暖让人感觉燥热。却不料此时的天就像小孩儿的脸,说变就变,强冷空气正在赶来的路上。3月2日,开始了明显的降水降温天气过程,当天,淮南市气象台发布寒潮黄色预警信号:未来48小时我市最低气温将下降10℃以上,平均风力4级左右,阵风8级左右,请注意防范。

3月3日,便进入了农历“九九”,“九九加一九,耕牛遍地走”,这句俗语形象地描绘了冬季逐渐过去,春季来临,农民开始春耕的繁忙景象。当然,这是“九九”天开始后一段时间天气应有的状况,而在3月3日当天,却是寒潮影响最为明显的时候,出现雨雪天气。为此,市农业农村局和市气象局联合发布农事建议:目前我市小麦普遍处于返青至起身期,

油菜处于蕾苔期,此次降温可能会对早苔早花的油菜造成冻害。当前田管建议:首先是预防冻害,而对于已发生冻害的油菜,在温度回升至0℃以上,及时摘薹。温度回升5℃以上时,喷施芸薹属内酯或赤霉素等,促进油菜恢复生长。另外,清沟理墒,做到雨止田干,预防湿渍害发生。

这段时间农历的时令节点还挺多的。3月5日16:07:02,我们将会迎来“惊蛰”节气,此时太阳达到黄经345度,于公历3月5—6日交节。《月令七十二候集解》中说:“二月节,万物出乎震,震为雷,故曰惊蛰。是蛰虫惊而出走矣。”惊蛰的意思是天气回暖,春雷始鸣,惊醒蛰伏于地下冬眠的昆虫。唐代诗人韦应物《观田家》中写道:“微雨众卉新,一雷惊蛰始。田家几日闲,耕种从此起。”民谚云:“春雷响,万物长”,惊蛰时节,春气萌动,大自然有了新的活力,呈现出一片欣欣向荣的景象。

淮南市气象台预报,3月4日早晨全市最低气温0℃左右,4日以后全市以多云间阴天气为主,平均气温逐步回升。

具体预报如下:3月4日,阴,1~3℃;3月5日,阴转多云,3~7℃;3月6日,多云转阴,4~12℃;3月7日,多云转晴,3~12℃;3月8日,多云,4~15℃;3月9日,阴转多云,6~16℃。